

ПРОТОКОЛ
проведения публичных слушаний по проекту Правил благоустройства
города Элисты

16 октября 2017 года

г. Элиста, ул. Ленина, д. 249,
1 этаж, зал заседаний

Заседание начато в 15-00 часов.

Присутствуют:
участники публичных слушаний – 17 человек (приложение № 1);
представители Администрации города Элисты и структурных подразделений
– 5 человек (приложение № 2);
представители заинтересованных учреждений города Элисты – 1 человек
(приложение № 3).

Ишкеев Д.Н.: Добрый день, уважаемые участники публичных слушаний,
представители Администрации города Элисты!

Сегодня мы проводим публичные слушания по проекту Правил благоустройства города Элисты.

На сегодняшних публичных слушаниях у нас присутствуют:

- 20 участников слушаний, подавших письменные извещения;
- представители Администрации города Элисты;
- представители Управления городского хозяйства и административно-технического контроля Администрации города Элисты,
- представители МБУ «Городское зеленое хозяйство», ООО «Специализированное автомобильное хозяйство».

Данные публичные слушания проводятся в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06.10.2006г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением о публичных слушаниях в городе Элисте, утвержденным решением Элистинского городского Собрания от 31.08.2006 г. № 4.

Официальная информация о проведении публичных слушаний по проекту Правил благоустройства города Элисты - постановление Главы города Элисты от 02.10.2017 г. № 79 «О проведении публичных слушаний по проекту Правил благоустройства города Элисты» - опубликована в газете «Элистинская панорама» от 05.10.2017 г., информация о месте проведения публичных слушаний опубликована в газете «Элистинская панорама» от 12.10.2017 г.

Проект Правил благоустройства города Элисты для широкого ознакомления жителей города был размещен на официальном сайте Администрации города Элисты в сети «Интернет».

По итогам слушаний открытым голосованием принимается соответствующее решение. Решение принимается большинством голосов от общего числа зарегистрированных участников слушаний и носит рекомендательный характер.

Согласно Положению о публичных слушаниях в городе Элисте, утвержденному решением Элистинского городского Собрания от 31.08.2006 г. № 4, участниками слушаний с правом на выступление для аргументации своих предложений являются жители города Элисты, которые направили письменные заявления о своем желании участвовать в слушаниях и внесли предложения в

письменном виде по вопросу слушаний не позднее, чем за 5 дней до даты проведения слушаний в Управление городского хозяйства и административно-технического контроля Администрации города Элисты.

Участниками слушаний без права выступления могут быть жители города Элисты, направившие письменные заявления о своем желании участвовать в слушаниях не позднее, чем за 5 дней до даты проведения слушаний в Управление городского хозяйства и административно-технического контроля Администрации города Элисты.

На участие в данных слушаниях было подано 20 письменных заявлений от жителей г. Элисты, из которых сейчас присутствуют 17 человек. Заявления об участии в слушаниях с правом на выступление не поступили.

На сегодняшнем слушании рассматривается один вопрос – проект Правил благоустройства города Элисты

В соответствии с указанным постановлением Главы города Элисты функции председательствующего на данных публичных слушаниях осуществляю я, Первый заместитель Главы Администрации города Элисты Ишкеев Д.Н.

Для ведения протокола необходимо назначить секретаря. Я, как председательствующий на данных публичных слушаниях, назначаю секретарем начальника отдела административно-технического контроля Управления городского хозяйства и административно-технического контроля Администрации города Элисты Мукабенову Байрту Александровну.

Определяется следующий порядок выступлений:

С докладом по проекту Правил благоустройства города Элисты главный специалист Управления городского хозяйства и административно-технического контроля Администрации города Элисты Урванцева Е.В.

После этого участники слушаний могут задать вопросы. Участники слушаний берут слово только с разрешения председательствующего.

Слово для выступления предоставляется Урванцевой Елене Владимировне для доклада по проекту Правил благоустройства города Элисты.

Урванцева Е.В.: Добрый день, уважаемые участники публичных слушаний и приглашенные!

Действующие в настоящее время Правила благоустройства городских территорий обеспечения чистоты и порядка в городе Элисте были утверждены решением Элистинского городского Собрания от 16 июня 2004 года № 7. В действующие Правила благоустройства в течении 13 лет 12 раз вносились изменения различного характера. Многие положения потеряли актуальность с течением времени. Многие требования к современной городской среде в действующих правилах не учтены.

В связи с чем, Вашему вниманию предлагается проект Правил благоустройства города Элисты.

Данный проект Правил благоустройства разработан в соответствии с нормативно-правовыми актами Российской Федерации, Республики Калмыкия и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления. А также с учетом Методических рекомендаций для подготовки правил благоустройства

территорий поселений, городских округов, внутригородских районов, утвержденных приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 13 апреля 2017 года № 711/пр.

Предлагаемый проект Правил благоустройства определяет порядок осуществления работ по уборке и содержанию территорий города Элисты в соответствии с санитарными правилами и устанавливает единые нормы и требования по обеспечению чистоты и порядка в городе Элисте, требования по содержанию зданий (включая жилые дома), сооружений и земельных участков, на которых они расположены, к внешнему виду фасадов и ограждений соответствующих зданий и сооружений, перечень работ по благоустройству и периодичность их выполнения, организацию благоустройства территорий города Элисты (включая освещение улиц, озеленение территории, размещение и содержание малых архитектурных форм), а также Формы и механизмы общественного участия в принятии решений и реализации проектов комплексного благоустройства и развития комфортной городской среды.

Предлагаемый проект Правил благоустройства состоит из 20 глав и 81 статьи.

1 Глава представляет собой свод общих положений, терминов и понятий, используемых в настоящих Правилах, а также определяет перечень элементов благоустройства города, к которым относят транспортные и пешеходные коммуникации, инженерные коммуникации и их технические охранные зоны, различного рода площадки (детские игровые, спортивные, для выгула и дрессировки собак, контейнерные площадки, площадки автостоянок), элементы объектов капитального строительства, некапитальные нестационарные сооружения, малые архитектурные формы, средства размещения информации и рекламные конструкции, уличное коммунально-бытовое и техническое оборудование, покрытия, ограждения, элементы освещения, элементы озеленения и т.д.

2 Глава содержит требования к содержанию территорий города, с учетом особенностей весенне-летнего и осенне-зимнего периодов. Данные требования касаются уборки общественных территорий (улиц, площадей, микрорайонов), территорий (земельных участков), принадлежащих на праве собственности, аренды или ином вещном праве физическим и юридическим лицам. Глава 2 также определяет перечень необходимых работ по санитарному содержанию городских территорий, таких как уборка мусора всех категорий, санитарная очистка дорог и тротуаров, выкос травы, в том числе, сорной, карантинной и вызывающей аллергическую реакцию у населения, уборку скошенной травы, опавшей листвы, веток, уборку снега и наледи в зимний период. Кроме того, 2 Глава содержит требования об обязательном заключении договоров на вывоз твердых коммунальных отходов всеми физическими и юридическими лицами на

территории города Элисты и запреты о загрязнении и захламлении территорий города Элисты.

Границы территорий по уборке и содержанию для всех объектов, расположенных на территории города Элисты определяются **Главой 17** настоящих Правил.

Главами 3, 14, 15 устанавливаются нормы и требования по организации рельефа при проектировании объектов благоустройства, содержанию дорог, тротуаров и инженерных коммуникаций. Определяются виды покрытий и объекты благоустройства на территориях транспортной и инженерной инфраструктуры (улицы, дороги, площади, пешеходные переходы, технические и водоохранные зоны).

Кроме того, Глава 14 содержит требования к устройству пандусов, правильно спроектированных съездов с тротуаров, тактильных покрытий для обеспечения свободного передвижения по городу маломобильных групп граждан. Особые требования к доступной среде, также определяются **Главой 18** настоящих Правил.

Главами 4, 5, 6 и 7 устанавливаются нормы и требования к размещению и содержанию малых архитектурных форм, элементам внешнего благоустройства, нестационарным торговым объектам и средствам передвижной мелкорозничной торговли, детским игровым, спортивным площадкам, площадкам для выгула и дрессировки собак, контейнерным площадкам.

Глава 8 содержит требования, предъявляемые к элементам внешнего благоустройства зданий и сооружений, внешнему благоустройству территорий строительных площадок. Данные требования касаются оформления и оборудования капитальных зданий и сооружений, их содержания, ремонта и реконструкции.

Кроме того, в целях улучшения архитектурного облика города данной главой предлагается ввести процедуру получения согласования архитектурно-градостроительного облика здания, строения и сооружения при строительстве, реконструкции и ремонте зданий, строений и сооружений, в том числе индивидуальных жилых домов, выходящих на проезжую часть улиц города. Изменение архитектурно-градостроительного облика зданий, строений и сооружений так же будет необходимо согласовать. Решение о согласовании архитектурно-градостроительного облика будет приниматься в порядке, определенном правовым актом Администрации города Элисты, который будет разработан после утверждения Правил благоустройства. Данная процедура позволит постепенно привести внешний вид зданий, строений, сооружений города к единому архитектурному облику и избежать появления зданий, строений и сооружений не соответствующих общим требованиям к внешнему виду на той или иной территории города.

Главы 9, 10, 11 устанавливают требования к благоустройству и содержанию территорий общественного, жилого и рекреационного назначения, в том числе общественных пространств, участков жилой застройки, зон отдыха, парков, скверов, бульваров. Определяется обязательный перечень

конструктивных элементов внешнего благоустройства на указанных территориях, таких как: твердые виды покрытия, элементы сопряжения поверхностей, озеленение, скамьи, урны и контейнеры для мусора, уличное техническое оборудование, осветительное оборудование, оборудование архитектурно-декоративного освещения, носители городской информации, элементы защиты участков озеленения (металлические ограждения, специальные виды покрытий и т.п.).

Глава 12 определяет требования к устройствам наружного освещения, функциональному освещению, архитектурному освещению зданий и сооружений, световой информации и световой рекламе, а также к их содержанию и режимам работы осветительных установок.

Глава 13 регламентирует все вопросы касающиеся зеленых насаждений. Определяются основные типы насаждений и озеленения (рядовые посадки, аллеи, живые изгороди, солитеры, группы, массивы, живые изгороди, шпалеры, газоны, цветники, вертикальное озеленение фасадов с использованием лиан, различные виды посадок (аллейные, рядовые, букетные и др.). Определяются виды озеленения - стационарное (посадка растений в грунт) и мобильное (посадка растений в специальные передвижные емкости, контейнеры, вазоны и т.п.). Устанавливаются требования к проекту озеленения и содержанию зеленых насаждений, запреты на порчу и самовольный снос зеленых насаждений.

Глава 16 устанавливает требования к размещению и содержанию вывесок, витрин, рекламных конструкций, праздничному оформлению города, а также запреты на загромождение фасадов зданий, сооружений, тротуаров и проездов информационными, рекламными конструкциями (например, штендерами), вывесками. Данные требования направлены на упорядочивание размещения отдельно стоящих информационных и рекламных конструкций, вывесок и рекламных конструкций на фасадах зданий и сооружений, а также на улучшение их внешнего вида.

Глава 19 определяет формы и механизмы общественного участия в принятии решений и реализации проектов комплексного благоустройства и развития городской среды.

Предлагаются формы и механизмы вовлечения общественности города с момента планирования и проектирования и до момента личного участия в реализации проектов благоустройства территорий города и общественного контроля за их реализацией, будь то проекты благоустройства общественных территорий – парков, скверов, площадей или проекты благоустройства дворовых территорий многоквартирных жилых домов.

Данные механизмы вовлечения граждан в реализацию проектов по благоустройству общественных дворовых территорий в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» в 2017 году. Жители города и общественные движения принимают активное участие в обсуждении проектов, интерактивном голосовании, выборе приоритетных проектов по благоустройству на официальном сайте Администрации города Элисты в сети «Интернет». Все проекты реализуются с учетом поступающих предложений и при личном участии жителей в благоустройстве дворовых территорий.

Глава 20 определяет административную ответственность за нарушение Правил благоустройства города Элисты в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и Республики Калмыкия.

Таким образом, проект Правил благоустройства города Элисты содержит нормы и требования, применение которых будет способствовать формированию комфортной городской среды.

Ишкеев Д.Н.: Какие будут вопросы к докладчику?

Шевченко Е.М.: Привлекались ли жители города к разработке проекта Правил благоустройства города Элисты?

Урванцева Е.В.:

В соответствии с постановлением Администрации города Элисты от 28.07.2017 г. № 1825 с 01.08.2017 г. по 30.08.2017 г. проведено общественное обсуждение проекта Правил благоустройства города Элисты (далее – проект Правил).

В рамках общественных обсуждений в соответствии с постановлением Администрации города Элисты от 18.08.2017 г. № 2151 проведено интерактивное голосование по системе «за»/«против» проекта Правил. В голосовании приняли участие 90 человек. 100% голосующих поддержали предлагаемый проект Правил.

Также на сайте Администрации города Элисты и на бумажном носителе проведен опрос по опросному листу. По сводной информации в опросе приняли участие 484 человека. Опросный лист состоял из 10 вопросов. Для разработки Правил благоустройства города Элисты основными вопросами были вопросы касаемые заключения договоров на вывоз мусора, санитарного состояния контейнерных площадок, содержания и благоустройства прилегающих территорий, приведения фасадов зданий, сооружений к единому архитектурному облику.

Кроме того от 4 граждан получены предложения к проекту Правил. Все поступившие предложения с небольшими корректировками включены в Правила.

Сергиенко Л.П.: Кто осуществляет контроль за исполнением требований Правил благоустройства?

Урванцева Е.В.:

Настоящие Правила обязательны для исполнения всеми гражданами, индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами, находящимися на территории города Элисты и (или) осуществляющими свою деятельность на территории города Элисты.

Контроль за соблюдением настоящих Правил осуществляют отраслевые (функциональные) органы и структурные подразделения Администрации города Элисты в установленном законодательством порядке (Управление городского хозяйства и административно-технического контроля Администрации города Элисты, Управление по земельным и имущественным отношениям Администрации города Элисты, Управление жилищно-коммунального хозяйства, строительства и транспорта Администрации города Элисты, отдел архитектуры и градостроительства Администрации города Элисты, отдел потребительского рынка и предпринимательства Администрации города Элисты и др.).

Ишкеев Д.Н.: Есть еще вопросы? Вопросов нет.

Ишкеев Д.Н.: Продолжаем слушания. Подготовлен следующий проект решения (прилагается). Приступаем к голосованию по проекту данного решения. Кто «за»? Кто «против»? Кто «воздержался»? Секретарь, доложите итоги голосования.

Мукабенова Б.А.: «за» - 23 голоса, «против» - 0 голосов, «воздержались» - 0. Решение принято 23 голосами от числа зарегистрированных участников. Вопрос, включенный в повестку дня публичных слушаний по проекту Правил благоустройства города Элисты, нами рассмотрен. Заседание объявляю закрытым.

Председательствующий,
Первый заместитель Главы
Администрации города Элисты

 Д. Ишкеев

Секретарь
публичных слушаний

 Б. Мукабенова